
 

 

Våler kommune 

 

Referat brukergruppemøte 15.10.18 
Referat fra brukergruppe UU-teknisk 
Deltakere: 
Birgit Wenstad, Ergoterapeut 
Jenny Thorkildsen, fra kommunelegen, Helse- og miljø konsulent 
Terje Christiansen, kommunelege 
Bjørn Stenseth, vaktmester VUS 
 

Forfall:  Brede Rogstadkjærnet, entreprenør/gårdbruker 
 Kjell Konterud, leder NM 

 

Møtereferat, stikkordsform: 

I. Plenum (60 min) 
a. Arild Lande presenterer tallgrunnlag fra prosjektgruppen. 
b. Prosjektgruppen indikerer kostnader til +30% i fht. fastsatt ramme. 
c. Klare signal på at en slik overskridelse ikke går, brukergruppene blir bedt om 

diskutere/vurdere to spørsmål. 
II. Gruppemøter for den enkelte brukergruppe (30 min) 

a. Alternativ plassering av skolebygg 
i. Med bakgrunn i eventuelle kutt og endring av planer med aktivitetshus er 

det kommet opp spørsmål om en alternativ plassering av skolebygg 1-7 
lokalisert sør for VUS. 

ii. Gruppen er samstemmig i at dette ikke er en god løsning, skolebygg bør 
legges som planlagt mot nord. 

iii. Dagens ungdomsskoleelever benytter området sør for VUS. En tilstrekkelig 
ivaretagelse av uteareal vil ivareta alle klassetrinn sine uteområder. 
Istedenfor å flytte skolebygg bør man heller ha en god plan på bruken av 
utearealet. 

b. Hvilken prioritert rekkefølge vil gruppen sette på de ulike byggene? 
i. Gruppen endte opp med denne prioriteringen: 

1. Skole 
2. Svømmehall 
3. Gymsal (redusert aktivitetshus) 
4. Kulturskole/Bibliotek 

ii. Skole 
1. Gruppen er samstemmig i at skole må prioriteres. 

iii. Svømmehall gruppens argument diskutert; 
1. Argument for svømmehall;  

a. Svømmebasseng er tilbud til flere grupper, også eldre, som 
trenger et svømmetilbud. 

b. Svømmeopplæring må være tilstede i skolen. 
c. Bygges ikke svømmehall nå, vil den sannsynligvis ikke 

komme senere heller. 
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2. Argument mot svømmehall; 
a. Høye driftskostnader. 
b. Antallet som bruker en idrettshall er flere enn for 

svømmehall. 
iv. Gymsal/redusert aktivitetshus 

1. Høye kostnader for svømmebasseng vil redusere størrelsen på 
aktivitetshus. Idrettshall på Braskereidfoss kan benyttes for håndball 
etc. 

2. I tilknytning til skolen må man ha gymsal, evt. gymsalx2 med 
aktivitetshus-fasiliteter. 

v. Kulturskole/bibliotek 
1. Gruppen diskuterte ikke kulturskole/bibliotek inngående. Et redusert 

aktivitetshus som følge av prioritering av svømmebasseng vil gå ut 
over kulturskole og bibliotek areal. 

2. For kulturskole kan også bankbygget eller sambruk med skolen 
vurderes. 

III. Plenum (30min) 
a. De tre gruppene presenterte sine resultater/diskusjoner. 
b. Kort plenumsdiskusjon. 
c. Innspill fra teknisk gruppe at slik prosjektet står nå, så er kanskje brukergruppen inne 

på et for tidlig stadium. At diskusjonen nå går på et ansvarsområde som mer tilhører 
kommunestyret enn brukergruppen siden det er lite som er fastsatt av 
byggeplanene, og derfor lite konkret å forholde seg til. 

d. Neste møte, mandag 12. november. 

 

Referent: Torstein Berg 
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Referat fra brukergruppe skole 
Deltakere:  
Andreas Lande, elevrådsleder Våler ungdomsskole 
Sigrid Svenkerud, nestleder elevråd Våler ungdomsskole 
Ann Merethe Hanstad, kontaktlærer elevråd Vålbyen skole 
Torstein Risberg, leder KO 
Ole Petter Venstad, leder FAU Vålbyen skole 
Mona Busk Vesterdal, hovedtillitsvalgt Utdanningsforbundet 
Ellen Sandbakk, ass.rektor (for Morten Libekk, rektor) 

Forfall: Geir Arne Framaas, rektor Vålbyen skole 

 

Skolegruppa diskuterte to forhold:  

• Prioritering av funksjoner 
• Plassering av 1-7 skole sør for ungdomsskolen  

 

Prioritering av funksjoner:  

1. SKOLE 
Ny skole må bygges, og den må ha god kvalitet for bla å ivareta inneklima. Det må være nok 
kvm slik at skolen/undervisningsrommene blir funksjonelle.  
Oppsummert: KVALITET – FUNKSJONALITET – FLEKSIBILITET 
Skolen trenger ikke en idrettshall, men gymsal med garderober 

2. SVØMMEHALL 
Det går bort tid dersom elevene skal transporteres til bassenget på Hasla. I hvor stor grad 
bassenget på Hasla trenger oppgradering har ikke skolegruppen oversikt over, men vi antar 
at det må oppgraderes noe.  
Bassenget er ikke spesielt dypt og det er lite, slik at det egner seg best til maks 15 elever til 
svømmeundervisning. 

3. ENKLE TIBUNER TIL GYMSAL 
Med noen enkle tribuner i gymsalen kan benyttes litt til aktiviteter der foreldre kan være 
tilskuere, for eksempel under barneidretten. Gymsalen kan da også fungere som en enkel 
aula for hele 1-10 skole, og som en «liten stor-stue» for Våler.  

Skolegruppa har ikke prioritert nye lokaler til bl.a. bibliotek og kulturskole. Skolegruppa foreslår at 
bibliotek beholder sine nåværende lokaler og at kulturskole deler lokaler til med skolen.  
 

Plassering av 1-7 skole sør for ungdomsskolen: 

Vi fikk utdelt et arkitektnotat, se vedlegg. I notatet er det skissert noen ulike måter å plassere skole i 
sør for ungdomsskolen.  

Det er mange som ønsker seg skole plassert sør for ungdomsskole, men det ble ikke konkludert i med 
at dette er enstemmig.  

Det ble ikke tid til å se nøyere på de ulike utformingene av skole sør for ungdomsskolen, og dette ble 
derfor ikke diskutert.  
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Plassering av skolebygget må også sees i sammenheng med hvordan utformingen og plassering av 
aktivitetshuset blir.   

 
Referent: Dagrun Gundersen 
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Referat fra brukergruppemøte aktivitetshus  
Deltakere:  
Eva Wenstad, biblioteksjef 
Asbjørn Holmseth, leder kulturskolen  
Arne Thobru, seniorrepresentant 
Bjørn Thomas Berget, barn- og unges talsperson  
Vaaler Idrettsforening, Elin Østberg 
Braskereidfoss Idrettslag, Christer Fredriksen  
May-Liss Sæterdalen, leder i Helse- og omsorg utvalget  
 
Forfall: Christer Fredriksen 
 
Innledningsvis ble alle gruppene forelagt de siste beregningen av kostnader knyttet til skole 
og Lanternen 1 og Lanternen 2. I begge tilfeller vil prosjektet bli dyrere enn den avsatte 
investering på 227 mill.  
 
Gruppe oppgaven ble derfor å diskutere hva som evt. kan prioriteres bort når vi vet at det 
med dagens kommunestyrevedtak ikke kan bygges alt.  
 
Hva må vi ha, hva bør vi ha, hva kan vi ha?  
Alle er enig om at en ny skole må vi ha. Hvorvidt skolen skal ligge i nord eller sør diskuterte 
ikke gruppa.  
 
Til funksjonene i Lanternen 1 eller Lanternen 2 mente gruppa følgende; 

 Vi  må ha gymsal for 2 grupper samtidig. Da snakker vi om et volleyballanlegg, 
spilleflate 16 x 24 m, tilskudd spillemidler inntil  4 mill. 

 Vi bør ha idrettshall, spilleflate 25 x 45 m, tilskudd spillemidler inntil 10 mill.  
 Vi  må ha biblioteket, kulturskole, Frivilligsentral og Frisklivssentral, men spørsmålet 

er hvor. De kan alle ligge i et aktivitetshus eller de kan ligge i et aktivitetshus og i 
banken.  
Gruppe mener at kulturskolen ikke kan ligge igjen alene i dagens Vålbyen skole. 

 Skal vi ha svømmebasseng bør dette være et 25 meters basseng, men skal noe 
velges bort for å spare penger, mener gruppa at svømmeopplæring kan foregår på 
Hasla ved oppgradering av dette bassenget.  
Da busses elevene til og fra.  

Det er viktig å tenke befolkningssammensetning. Vi har mange seniorer, men vi ønsker også 
å rekruttere barnefamilier. Så Vålers attraktivitet er viktig. Vil da et aktivitetshus med nevnte 
funksjoner idrett, kultur, bibliotek, kulturskole, Frivilligsentral kunne gi den sentrum og 
befolkningsutviklingen man ønsker, eller skal en svømmehall komme istedenfor de nevnte 
funksjonene? Vi vet nå at med 227 mill. får vi ikke begge deler.  
 
Referent: Cathrine Hagen 
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Vedlegg 1: Arkitektnotat: Skole i sør 
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